ScHepa D17 _06 Data: 30 Giugno 2017

Cognome Nome Matricola

ESERCIZIO N°1

8 punti (5)

Scrivere un sottoprogramma per il microcontrollore XMEGA256A3BU che ponga nella locazione
di memoria puntata da Y il modulo della differenza tra i valori binari presenti in memoria nelle due
locazioni successive puntate da X. Il risultato é sempre rappresentabile?

ESERCIZIO N°2

7 punti (3)

Realizzare una macchina sequenziale sincrona secondo il modello di Moore con 2 ingressi (IN e R)
e una uscita Q in grado di riconoscere due valori uguali consecutivi di IN (in corrispondenza di 2
fronti in salita di clock successivi) ponendo e mantenendo a 1 l'uscita Q, che viene comunque
azzerata dalla presenza di un 1 in ingresso a R. Durante il reset I'ingresso non viene considerato.

ESERCIZIO N°3

6 punti (4)

Sintetizzare in forma ottima sia PS sia SP la rete combinatoria a 4 ingressi (x1, Xo, y1, yo) che segnala
con l'uscita a 1 il fatto che il valore di X (i cui bit sono xi, xo) & minore strettamente del valore di Y (i
cui bit sono y1, yo). Evidenziare quale delle due soluzioni € migliore dal punto di vista del numero di
letterali.

ESERCIZIO N°4
6 punti (5)

Assemblare memorie da 4 M x 4 in modo da ottenere un modulo da 16 M x 8.

ESERCIZIO N°5

7 punti (3)

Progettare e realizzare con porte CMOS la rete combinatoria A dello schema seguente, in modo tale
da garantire il funzionamento complessivo del circuito come buffer tri-state invertente (il segnale
EN costituisce I'abilitazione). Determinare quindi il valore della corrente di uscita nel caso in cui il

buffer sia abilitato con uscita alta e sia presente un carico del valore di 1 kQ verso massa.
(Vob=5V; Vo= -V, =1V, k, = -k, =4 mA/V?)
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